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Η αντιπυρική περίοδος στη χώρα μας έχει λήξει 

και με αφορμή την σημερινή σύσκεψη που 

πραγματοποιείται με σκοπό την παρουσίαση των 

αποτελεσμάτων και τον απολογισμό των 

προσπαθειών μας, επιτρέψτε μου να σας 

καλωσορίσω και να σας ευχαριστήσω για την 

παρουσία σας.   

Από τα αποτελέσματα που θα σας 

παρουσιαστούν σε λίγο θεωρούμε πως η φετινή 

χρονιά ήταν μια αποτελεσματική χρονιά με ιδιαίτερες 

δυσκολίες τόσο σε θέματα που αφορούσαν στο 

προσωπικό αλλά και στα μέσα. Με το τελικό 

αποτέλεσμα όμως, επιβεβαιώθηκε ότι η συνεργασία 

με όλους τους φορείς, η αξιοποίηση της 

τεχνογνωσίας και της τεχνολογίας, η ευελιξία στη 

χρησιμοποίηση και αξιοποίηση του προσωπικού ήταν 

παράγοντες που πραγματικά συνέδραμαν σημαντικά 

στις επιδιώξεις μας και ενίσχυσαν το επιχειρησιακό 

μας έργο.  
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Τη φετινή χρονιά το προσωπικό και οι  επίγειες 

δυνάμεις που επιχείρησαν, κατέβαλλαν μεγάλη 

προσπάθεια στην καταστολή του συνόλου των 

αγροτοδασικών πυρκαγιών σε συνδυασμό και με τις 

άλλες αποστολές του Πυροσβεστικού Σώματος. 

Ενδεικτικά  θα σας πω, πως καθοριστικό  ρόλο 

σε όλη μας τη προσπάθεια έπαιξαν και οι ακόλουθες 

ειδικές παράμετροι:  

α) Η ενίσχυση των προληπτικών ενέργειών μας 

που αφορούσαν στην επιτήρηση και στην ενημέρωση 

και ευαισθητοποίηση του κοινού σε τοπικό επίπεδο 

από τους Διοικητές των Υπηρεσιών.     

β)  Η διασπορά των πεζοπόρων δυνάμεων και η 

επιχειρησιακή αξιοποίηση του συνόλου του 

προσωπικού.   

γ) Η  άμεση κινητοποίηση του προσωπικού  με 

την έναρξη του συμβάντος και η ταχύτερη εμπλοκή 

έτερων δυνάμεων των εμπλεκόμενων φορέων. 
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δ) Δόθηκε ιδιαίτερη βαρύτητα στην 

κινητοποίηση των εναερίων μέσων της πρώτης 

ανταπόκρισης με την ενδυνάμωση της 

επιχειρησιακής αξιοποίησης των μικρών 

αεροσκαφών σταθερής πτέρυγας (PZL).    

Όλες τις ανωτέρω παραμέτρους ενίσχυσε 

καταλυτικά και σε σημαντικό βαθμό βοήθησε στη 

λήψη αποφάσεων, το γεγονός ότι στο Ενιαίο 

Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και στα 

Περιφερειακά Κέντρα Επιχειρήσεων, λειτούργησε 

πιλοτικά με ιδιαίτερη επιτυχία το έργο «Ψηφιακή 

Υπηρεσία ειδοποίησης και αντιμετώπισης 

πυρκαγιάς»  το οποίο θα σας παρουσιαστεί σήμερα, 

ένα σύστημα πανελλαδικής κάλυψης αποτελούμενο 

από εξοπλισμό και λογισμικό που παρέχει 

πληροφοριακή υποστήριξη στις αρμόδιες Υπηρεσίες 

του Πυροσβεστικού Σώματος και προορίζεται για τη 

βέλτιστη διαχείριση των συμβάντων και των πόρων, 

την παρακολούθηση θέσης του στόλου των 

οχημάτων και την παροχή άμεσης εικόνας και 

σύνδεσης του πεδίου επιχειρήσεων με τα Κέντρα 

Επιχειρήσεων.  
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Συστάθηκε περαιτέρω και για πρώτη φορά υπό 

τη Διοίκηση του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρου 

Επιχειρήσεων, επιστημονική ομάδα που 

συγκροτήθηκε από Πτυχιούχους Αξιωματικούς του 

ΠΣ, ειδικότητας Δασολόγου και Μετεωρολόγου,  η 

οποία σε 24ωρη βάση ενεργούσε συμβουλευτικά 

προς την Ηγεσία στις διαδικασίες αντιμετώπισης 

εκτεταμένων συμβάντων.    

Χρησιμοποιήθηκαν για πρώτη φορά τα μη 

στελεχωμένα αεροσκάφη του Π.Σ. και της ΕΛ.ΑΣ που 

με τις πτήσεις τους επιτήρησαν κρίσιμες περιοχές. 

Στο πλαίσιο των βελτιώσεων για την επόμενη 

χρονιά το Πυροσβεστικό Σώμα προσανατολίζεται σε 

σημαντικές βελτιωτικές ενέργειες που ενδεικτικά 

αφορούν στα ακόλουθα:  

 Σε  ενίσχυση των Αερομεταφερόμενων Πεζοπόρων 

Τμημάτων με νέα δομή και με τη λειτουργία 

Ομάδας Κρούσης άμεσης ανταπόκρισης από αέρος  

 Σε βελτιωτικές ενέργειες που αφορούν στο 

σχεδιασμό αεροπυρόσβεσης και στην ενίσχυση 

των Κύριων Βάσεων Επιχειρήσεων.  
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 Στην ενίσχυση της επιχειρησιακής αποστολής των 

μη στελεχωμένων αεροσκαφών.  

 Στη βελτίωση και ενίσχυση της δομής και 

λειτουργίας του Ενιαίου Συντονιστικού Κέντρο 

Επιχειρήσεων. 

 Στην ενίσχυση της στελέχωσης της Επιστημονικής 

Ομάδας του ΕΣΚΕ με την ειδικότητα Χημικού.  

 Στην ενίσχυση των Ανακριτικών Γραφείων των 

Πυροσβεστικών Υπηρεσιών με μοτοσυκλέτες 

συμβατικού τύπου για την υποστήριξη του 

προανακριτικού έργου.  

 Αξιοποιώντας τις διεθνείς σχέσεις της Χώρας μας, 

θα προχωρήσουμε σε σειρά δράσεων  που θα 

ενισχύσουν την εκπαίδευση και το επιχειρησιακό 

μας έργο.  

 

Πριν παρακολουθήσουμε τα αποτελέσματα που 

σημειώθηκαν φέτος, θα ήθελα να ευχαριστήσω :  

Όλους τους συναδέλφους μου, τις επίγειες 

δυνάμεις και το προσωπικό των Υπηρεσιών,  που από 

όλες τις θέσεις πρόσφεραν ακούραστοι και με ζήλο, 

παρουσιάζοντας θεαματική αύξηση                               
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της αποτελεσματικότητάς και αποδοτικότητας τους 

και σε αυτούς πρωταρχικώς οφείλεται το φετινό 

επιτυχημένο έργο μας.  

Τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ τους Αρχηγούς ΓΕΑ, ΓΕΣ, 

ΓΕΝ, τον Αρχηγό της ΕΛΑΣ και του Λιμενικού 

Σώματος για την αγαστή επικοινωνία και συνεργασία 

μας. 

Τους πιλότους και τεχνικούς της Πολεμικής 

Αεροπορίας και της Αεροπορίας Στράτου για το 

ακούραστο έργο τους στην αεροπυρόσβεση.  

Το προσωπικό της  ΕΛ.ΑΣ και του Λιμενικού 

Σώματος για την ενίσχυση των αποστολών μας κατά 

την κινητοποίηση των δυνάμεων μας και την 

επιτήρηση των δασών και δασικών εκτάσεων.  

Τους Δημάρχους, Αντιπεριφερειάρχες και 

Περιφερειάρχες και στο προσωπικό πολιτικής 

προστασίας των Οργανισμών Τοπικής Αυτοδιοίκησης 

για τη συνδρομή τους σε προσωπικό και μέσα.  

Τους κατά τόπο Δασάρχες και στο προσωπικό 

των Δασικών Υπηρεσιών της Χώρας για την 

συνδρομή τους και τη συνεργασία τους με τις κατά 

τόπους Υπηρεσίες του ΠΣ.  
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Τους Εθελοντές και Εθελοντικές Ομάδες που 

ενεπλάκησαν στο επιχειρησιακό έργο και 

συνέδραμαν αποφασιστικά. 

Τα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης που 

ευαισθητοποίησαν το κοινό και προέβαλαν το 

δύσκολο έργο μας.  

Το ΙΔΡΥΜΑ ΛΑΤΣΗ και τον ΟΜΙΛΟ Motor Oil 

ΕΛΛΑΣ για τις χορηγίες τους με τρεις κάδους 

δασοπυρόσβεσης για ελικόπτερα Chinook, καθώς και 

όλους όσους προσέφεραν χορηγίες και διευκόλυναν 

το έργο μας. 

Τέλος, ευχαριστώ ιδιαιτέρως την Πολιτική 

Ηγεσία που με την εμπιστοσύνη στο πρόσωπό μου 

και με τη στήριξη στο δύσκολο έργο του προσωπικού 

του Πυροσβεστικού Σώματος, συντέλεσε καταλυτικά 

στην επίτευξη της αποστολή μας.  

Η φετινή αντιπυρική περίοδος με τα 

αποτελέσματα που θα σας παρουσιαστούν, 

αφιερώνεται στον αείμνηστο συνάδελφό μας Δόκιμο 

Ανθυποπυραγό Μουζακίτη Αριστείδη ο οποίος έχασε 

τη ζωή του  στις 17 Ιουλίου 2017 στο 251 Γενικό 

Νοσοκομείο Αεροπορίας, στο οποίο νοσηλευόταν από 
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τις 13 Ιουλίου 2017, λόγω σοβαρού τραυματισμού 

που υπέστη κατά τη διάρκεια κατάσβεσης δασικής 

πυρκαγιάς στην περιοχή Άγιοι Απόστολοι στο 

Ζευγολατιό Κορινθίας. 

Σας ευχαριστώ   

 


